

今日汝州

2024年8月8日
星期四
农历甲辰年七月初五

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3576 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



“为子孙后代留下山清水秀的生态空间”

人民日报记者 寇江泽

黄海之滨,山东日照,一条长约28公里的阳光海岸绿道,纵贯南北。“生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福。大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园。”今年5月,习近平总书记来到这里考察调研时强调。

党的二十届三中全会《决定》提出:“必须完善生态文明制度体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极应对气候变化,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制。”

这是写在绿水青山间的美丽答卷——“党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐。”“经过顽强努力,我国天更蓝、地更绿、水更清,万里河山更加多姿多彩。”

这是面向未来的郑重宣示——“着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性,加大生态系统保护力度,切实加强

总书记的人民情怀

生态保护修复监管,拓宽绿水青山转化金山银山的路径,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。”

既为当前计,更为长远谋。一次次考察调研,一场场重要会议,习近平总书记为中华民族永续发展深谋远虑。

“森林是我们从祖宗继承来的,要留给子孙后代,上对得起祖宗,下对得起子孙。”在2014年12月25日召开的中央政治局常委会会议上,习近平总书记语重心长。

“把所有天然林都保护起来”。曾经的“砍树人”丢掉斧锯,变身“看树人”,新时代以来全国森林覆盖率提升2.39个百分点。

“绝不容许长江生态环境在我们这一代人手上继续恶化下去,一定要给子孙后代留下一条清洁美丽的万里长江!”在湖南岳阳考察时,习近平总书记话语铿锵。

“共抓大保护,不搞大开发”。沿江省份治污增绿、修复岸线、十年禁渔,曾经“病得不轻”的中华民族母亲河,展现碧水东流新气象。

心怀“国之大者”,情系亿万人民。思考的是人与自然和谐共生的基本方略,谋划的是中华民族永续发展的根本大计,瞩望的是青山常在绿水长流的美丽中国。

为子孙后代留下山清水秀的生态空间,要以最严格制度最严密法治保护山水草木。祁连山南麓青海木里矿区,小草原愈着大地的疮疤。这里曾被非法开采,生态遭到严重破坏。

“木里问题要抓好整改,不留尾巴、不留遗憾”“今后,这类问题发现一起查处一起,不能搞下不为例”……习近平总书记多次作出重要指示批示。中央纪委国家监委及中央有关部门组成工作组,会同青海省委和省政府开展调查,进行综合整治,重塑绿水青山。

对严重破坏生态环境事件“扭住不放、一抓到底”。习近平总书记道出其中真谛:“生态文明建设不是说把多少真金白银捧在手里,而是为历史、为子孙后代去做。”

为子孙后代留下山清水秀的生态空间,要充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性。

习近平同志在浙江工作期间,非常注重培育弘扬生态文化。全社会牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,成为浙江生态文明建设持久的内生动力。

进入新时代,习近平总书记连续12年带头参加首都义务植树。今年参加首都义务植树活动时,总书记号召大家都行动起来,“积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩”。人人关心、支持、参与生态环保的社会氛围逐步形

成。

为子孙后代留下山清水秀的生态空间,要厚植高质量发展的绿色底色。

“我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗。”习近平总书记对绿色发展之路思考深邃。

发展,党执政兴国的第一要务。绿色,高质量发展的鲜明底色。

把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,作出碳达峰碳中和重大战略决策,全面推行绿色低碳循环经济发展,开展林业碳汇试点建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长……习近平总书记始终保持战略定力,引领新时代中国坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

攻坚克难,久久为功。万里河山更加多姿多彩,我们创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹。

在去年首个全国生态日到来之际,习近平总书记作出重要指示强调:“全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者”。

在习近平生态文明思想科学指引下,不断完善生态文明制度体系,做好生态文明建设的这篇文章,我们将持续打造山清水秀的生态空间,造福人民,泽被子孙。

(刘毅参与采写)

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)8月7日,市委书记韩春晓调研棚户区改造项目、在建市政项目、“保交房”及停工烂尾项目建设情况。

韩春晓一行先后来到城北棚改二期、吴洼棚改、天景新城东侧道路、春禾天著小区、南关B地块棚改等项目现场,听取相关单位负责人工作汇报,详细了解工程进度、要素保障等情况,研究解决存在的困难和问题。

韩春晓指出,棚户区改造项目、在建市政项目、“保交房”及道路建设等是重大民生工程,关系百姓安居乐业。各相关部门要进一步提高政治站位,统一思想认识,以更大力度、更实举措加快推进项目建设,确保各项目按计划顺利向前推进。各专班要锚定目标任务,主动担当作为,及时破解项目建设中卡点和堵点问题,加强跟踪督办,加快建设进度。要坚持高标准严要求,严把工程安全关、质量关,督促施工单位加强人员机械调度,抓住晴好天气有利时机,加班加点赶工期、保进度,确保如期完成建设任务。要积极回应群众关切,耐心细致做好解释工作,切实把好事办好,增强群众获得感、幸福感。

市领导杜占广、汪聚涛、楚军荣、张振伟、张武钦、杨景山及市委常委副秘书长李建锋一同调研。

「保交房」及停工烂尾项目建设情况

韩春晓调研棚户区改造项目、在建市政项目

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

小屯镇:人大代表用心用情用力办好民生实事

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼)“小屯镇各级代表紧扣主题,立足本职,争当行业的领头雁、岗位的排头兵、群众的带路人,依法履行代表职责,充分发挥桥梁纽带作用,用心用情用力为民办实事。”近日,小屯镇相关负责人说。

自“为人民履职,为汝州添彩·人大代表在行动”主题活动开展以来,小屯镇党委政府、人大主席团经过多方调研及征求广大代表意见建议,在朝川村部建设小屯镇人大代表产业联络站。镇人大代表积极融入乡村振兴、人居环境改善等各项工作,深入田间地头、车间一线,为群众排忧解难。

小屯镇涌现出一批优秀的人大代表,汝州牧原公司总经理王自立坚

持以“减量化生产、无害化处理、资源化利用、生态化循环”为原则,大力发展“养殖—沼肥—绿色农业”为一体的循环经济模式,助力乡村振兴。截至目前,汝州牧原已铺设支管网9万余米,累计投资1500万元,为养殖场周边土地水肥还田2万多亩,每亩每年可为农户减增收523元,惠及7800余户群众,同时有效改善土壤结构,提高土壤肥力,变废为宝。汝州牧原自成立以来,主动投身教育公益事业,积极推动乡村教育发展,打造牧原原爱助学公益项目体系。同时举办针对小学生的“春苗计划”,发放书包和文具,惠及4285名小学生;针对应届大学生的“金秋计划”,通过奖金发

放,帮助众多学子圆梦大学,惠及362名大学生,共计资助奖金105.1万元。作为一名基层代表,时电村党支部书记苏延政始终坚持把联系选民作为工作的基础,采取不同形式,广泛走访选民,把自身工作与代表工作有机结合。自当选人大代表以来,共收集选民意见和建议200多条,向镇市人大提出议案建议10多条。他坚持代表联络选民制度,认真解决选民的有关事宜,急事急办、特事特办,做到小事不出组,大事不出村,共参与化解各类纠纷30多起。

小屯镇人大主席团充分发挥人大代表的模范带头作用,号召广大人大代表积极投身主题活动中去,用实际行动展示新时代代表风采,为汝州的经济作出贡献。

夏店镇:大篷车进山 安全阀上栓



群众领取安全知识和反邪教科普宣传手册

本报讯(融媒体中心通讯员 平党申)“多给俺几本宣传册,俺要把今天学到的手机反诈骗技术和生活安全常识向老街坊邻居说一说,免得以后上当受骗,后悔莫及。”8月3日,在夏店镇关帝庙村科普宣传现场,王云正和村民一起踊跃领取安全知识和反邪教科普宣传手册。

今年66岁的王云正是关帝庙村3组的贫困户,因体弱多年没有出过远门。这几年生活条件好了,子女为便于和老人联系,今年春节给他买了

一部智能手机。因诈骗电话多、不懂操作,除接打电话外,他不敢使用其他手机功能。

关帝庙村位于夏店镇北部深山区,2019年整村脱贫,目前该村有脱贫户186户、795人,监测户2户、6人,巩固拓展脱贫攻坚成果任务艰巨。市卫健委是关帝庙村乡村振兴帮扶联系单位。

为向关帝庙村群众普及安全常识、反邪教知识,向老年人讲授智能手机使用方法和手机反诈骗注意事项,市卫健委驻关帝庙村乡村振兴工作队第一书记何耀文邀请市科协 and 联通公司等有关单位组织了此次科普宣传进山村活动。

活动现场,市科协相关负责人结合关帝庙村地处深山的实际,向村民代表宣讲了暴雨安全避险知识、防溺

水常识,运用典型案例讲述什么是邪教、邪教的危害,如何防范邪教事项。当天向村民发放安全常识、反邪教知识科普宣传手册200多本。

“天上不会掉馅饼,不要贪小便宜,要经常提高警惕。一旦有人给你的手机上发不明链接或者需要提供手机验证码的一定是诈骗,不要理会它。现在是法治社会,不要轻易将自己的手机和手机卡借给、租给陌生人使用,手机一旦产生诈骗行为,机主是要负法律责任的。”市联通公司市场部工作人员井鹏凯运用发生在自己身旁的大量案例,向现场群众讲述手机和手机卡使用安全常识,重点告诫现场老年人和暑假中的学生,不要轻易听信手机刷视频挣钱骗局,守好自己的钱袋子。

“这次科普大篷车进山村普及安全知识,受到群众欢迎,达到了预期目的。今后我们将举办更多这样的活动,让科普宣传覆盖夏店镇每个角落,进一步提升全镇群众的安全防范意识和科普水平。”夏店镇镇长杨营召说。

我市生态环境综合整治提升行动成效明显

优良天数同比增加5%

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博)为扎实做好生态环境综合整治提升工作,推动全市生态环境质量持续改善,自7月17日我市召开生态环境整治提升“三项”行动动员会后,全市各责任单位围绕重点问题整改、空气质量二级达标县创建、重点行业绩效分级创A晋B等“三项”工作,分别召开安排部署会,组织力量扎实开展整治提升行动。

市环委办联合市委市政府督查局,成立3个督查组,联合相关职能部门,对承担重点环境问题、创建空气质量二级达标县、重点行业绩效分级创A晋B等任务的相关单位工作推进情况进行督导检查。

相关责任单位加强对寄料镇炉沟村2021年历史遗留废旧矿山生态修复项目的督导检查,对天瑞煤化工升级改造项目煤炭替代问题进行调查核实,并对全市重点用能企业煤炭消费情况进行汇总梳理,对焦村镇污水处理设施不能正常运行、王寨乡污水处理设施未验收工作加强调度,督促相关责任单位加快工程进度。持续开展石灰窑行业专项整治,我市石灰窑企业中9家改造提升工作取得积极进展。

平顶山市生态环境局汝州分局整合大气办、移动源、监测站、监控中心、监察中队等科室骨干力量,组建专门队伍,对照重点行业绩效分级各项指标,开展“送政策、送技术、送方案”活动,全员一线帮扶指导企业提升、全程跟进企业创A晋B申报。截至目前,已有5家企业完成资料申报和初核。

市控尘办抽查建筑垃圾清运车辆报备情况25次;住建、城管部门累计检查在建工地29家次,调度巡查物业小区堆放点43处,下达限期整改通知书7份。生态环境、公安、交通部门联合开展重型柴油货车上路稽查和入户检测,对尾气排放不达标重型柴油货车实施联合监督惩戒;庙下超限站固定点位检测677辆,入户监督性抽检10辆。市散烧办出动执法人员126人次,全面加强散煤“加工、销售、运输、使用”等环节监管,清理取缔使用小煤炉商户12户。

平顶山市生态环境局汝州分局在“双随机”环境监测基础上,出动执法人员247人次,对重点排污单位综合开展夜查、晨查、帮扶指导、普法宣讲,现场检查、帮扶指导排污单位106家。

市城管局每天重点对18点至21点市区大中型餐饮饭店油烟排放、露天烧烤等违法行为进行治理。截至目前,巡查餐饮饭店279家,发现未正常使用油烟净化设备问题15处,现场整改12处,下达限期整改通知书3份。

据统计,从7月18日至8月6日,我市臭氧污染同比下降6.9%,PM2.5浓度同比下降35.7%,二氧化硫浓度同比下降41.7%,优良天数比例同比增加5%,生态环境综合整治提升行动取得积极成效。

东大社区调委会 倾听诉求化矛盾 耐心调解促和谐

在钟楼街道东大社区中,有这样一群默默奉献的人,他们以公正、耐心和智慧,化解着邻里之间的矛盾,守护着社区的和谐与安宁。他们就是社区调委会的工作人员,一群致力于为居民服务、促进社会和谐使者。

近日,记者走进东大社区调委会,深入了解工作人员日常工作日常和那些感人的调解故事。

东大社区是一个大型社区,人员结构复杂,生活琐事引发的矛盾纠纷时有发生。然而,在社区调委会的努力下,这里始终保持着和谐稳定的氛围。东大社区调委会负责人告诉记者,他们的工作宗旨是“以人为本,以和为贵”。无论是家庭纠纷、邻里矛盾还是物业管理问题,只要居民有需求,调委会都会第一时间介入,倾听各方诉求,寻找解决问题的最佳途径。

不久前,钟楼街道东大社区中大街85号业主与后排邻居峰街住户因安装油烟机产生纠纷,一方说正常排烟,一方说严重影响其正常生活,两家因为此事一直争吵。双方各执一词,互不相让。调委会得知情况后,迅速组织工作人员分别与双方沟通。先查看油烟机安装情况,评估烟气是否影响街坊邻居,并邀请专业人员给出油烟机排烟避免影响街坊邻居的方案。在调解过程中,调委会工作人员动之以情,晓之以理,向双方阐述邻里和睦的重要性。经过多次耐心调解,最终双方达成一致意见,矛盾圆满解决。

东大社区调委会还积极开展法制宣传和教育活动,如定期举办法律讲座、发放宣传资料,通过社区微信群、宣传栏等渠道普及法律知识,提高居民的法律意识和自我解决问题能力。居民们对法律有了更深入的了解,遇到问题时也能够更加理性地处理。

在社区调委会的办公室里,挂满了居民送来的锦旗和感谢信。每一面锦旗,每一封感谢信的背后,都带着一个温暖人心的调解故事。社区居民李大爷感慨地说:“社区调委会真是我们的贴心人啊!有了他们,我们的社区更加和谐,生活更加美好。”

采访中,记者深刻感受到了社区调委会工作的艰辛与不易。工作人员不仅需要具备扎实的法律知识和丰富的调解经验,更要有一颗为居民服务的热心和耐心。面对各种复杂的矛盾纠纷,他们从不退缩,始终坚守在维护社区和谐的第一线。

正是因为有了社区调委会这样一群默默奉献的人,社区才能充满和谐与温暖。他们用自己的实际行动诠释了“为民服务”的宗旨,为构建和谐社区做出了积极贡献。

融媒体中心记者 赵子豪 通讯员 张懿圆

节能低碳意义大,行动落实靠大家,关灯节水多步行,绿水蓝天笑脸迎。